

# 众人拾柴助力乡村振兴

## ——山东硅酸盐学会等单位参与乡村振兴侧记

**晨报讯** “等这蓄水池建起来，咱村的老百姓就再也不怕灌溉缺水了！这么多年这可是大伙做梦也想不到的啊。”淄博市沂源县鲁村镇鹿角山村党支部书记刘道玉一提起“乡村振兴联合工作组”给他们捐建蓄水池的事，就高兴得甚至合不拢嘴。

为了助力乡村振兴，山东硅酸盐学会积极联合省自动化学会、省大数据研究会、省日用硅酸盐工业协会组成“乡村振兴联合工作组”，对接省派沂源县乡村振兴服务队、沂源县鲁村镇和山东省药用玻璃股份有限公司（以下简称山东药玻）。在省派沂源县乡村振兴服务队指导、配合下，多次到鲁村镇和山东药玻进行调研、召开座谈会，助力乡村振兴和企业高质量发展。通过科技助力，推进山东药玻高端技术向国际先进水平迈进；对接电子商务销售平台，协助农户进行农产品销售；协调沂源沂源水泥有限公司、山东重山集团有限公司、山东鲁碧建材有限公司、山东省药用玻璃股份有限公司先后捐赠水泥



建设中的鹿角山蓄水池。

200吨用于修建储水池。

根据中央和省委的要求及省民政厅的工作部署，山东硅酸盐学会牵头组成的“乡村振兴联合工作组”，8月9日赴沂源县与省乡村振兴服务队进行了对接，先后到山东药玻和鲁村镇进行了调研、座谈。确定联合工作组选择一个村作为帮扶对象，组建帮扶团队，结合鲁村镇整体规划、镇村

实际情况和学会资源，突出重点，有针对性地开展帮扶活动。

8月22日，“乡村振兴联合工作组”再次奔赴沂源县鲁村镇，对鹿角山村、刘家坡村、姬家峪村、西徐家庄村、龙子峪村5个村庄实地进行调研。随后，在山东省科学院召开（沂源）县乡村振兴工作座谈会。会议认为扶贫工作要量力而行，尽力而为，摸清情况，

在服务队的指导下，从实际出发做好工作。根据鲁村镇刘家坡村、鹿角山村的用水情况，山东硅酸盐学会会同会员单位协助提供搭建蓄水池的相关建材；9月3日，山东省大数据研究会联系大数据研究会智慧农业平台，就龙子峪等5个村对接智慧农业分会、促进产品销售等工作进行了考察对接。

9月9日，“乡村振兴联合工作组”一行23人，第三次赴沂源县鲁村镇鹿角山村进行考察调研，确定了计划捐建的蓄水池位置。随后，联系沂源沂源水泥有限公司、山东重山集团有限公司、山东鲁碧建材有限公司、山东省药用玻璃股份有限公司等单位陆续捐赠水泥共200吨，目前，蓄水池已经开建，建成后将基本解决鹿角山村农业用水严重不足的老大难问题。

“乡村振兴联合工作组”还利用自身优势，针对山东药玻人才引进、技术攻关、企业竞争力提升、厂址搬迁等问题，分别提出建议和制定具体实施方案。

### 对物业管理啥看法？请您来说说

## 老旧小区公共区域设施损坏 维修资金如何使用成市民关注热点

见习记者 杨肖 报道  
晨报淄博10月28日讯

今天，张店一名市民向记者反映，他们小区有一栋楼的外墙有脱落的迹象，时不时会有砖块落下来，小区没有物业，他们不知道该怎么申请维修资金。

自本报联合淄博市物业管理协会开通物业热线3585000以来，记者每天都接到不少市民的来电反映小区物业管理服务情况。梳理发现，部分老旧小区公共区域设施设备损坏问题比较突出。由于这些小区没有物业公司管理，也没有成立业主委员会，所以当小区公共区域的设施设备遭到损坏时，尽管小区居民知道有专项维修资金，但对于资金如何使用却并不清楚。

就此，记者查阅有关资料发现，根据山东省机关事务管理局印发的《山东省住宅专项维修资金管理办法》，在维修资金的一般使用程序上，由物业服务企业接到业主报修或者发现问题后，进行现场核实，编制维修资金使用方案，经有利害关系的业主表决同意后，报物业主管部门审核并组织实施；而对于未聘请物业服务企业的，由业主委员会或者相关业主组织实施。对于未成立业主委员会的住宅小区，可以由社区居委会代行业主委员会的职责。

### 应急管理之窗

## 淄博市应急管理局 整治危化品企业 “3人以上岗位”

记者 蒲汝奇 报道

晨报淄博10月28日讯 今年以来，淄博市应急管理局在全市危化品企业开展深化“3人以上岗位”专项整治行动，严格控制危险化学品场所操作人员数量，提高危险化学品企业安全生产水平。

据了解，“3人以上岗位”是指危险化学品企业存在3人及3人以上同时在岗的危险性较大的操作岗位或者场所。按照区县自查、市局抽查的步骤，全面掌握辖区内危化品企业危险区域和重点岗位人员数量情况。

在调查摸底的基础上，各区县制定整治方案，建立工作台账，实行动态监管，确保情况明、底数清。对检查发现的“3人以上岗位”和安全隐患，责令相关企业限期整改完成，列入各区县重点监管企业名单，并进行重点检查和责令停产整改。

## 领略射箭魅力 小记者变身“神箭手”



小记者独立练习射箭，姿势有模有样。

文/图 记者 周文慧

**晨报讯** 10月26日，本报60名小记者分批前往淄博观德射箭馆学习射箭。小记者在专业教练的指导下，不仅对射箭这项运动有了一次全面的了解，而且还亲自上阵，圆了一回“神箭手”的梦！

为了让小记者们更好地了解有关射箭的文化与传统，淄博观德射箭馆馆长为小记者示范射箭的要领，讲述射箭的历史。“礼乐射御书数，古代培养人才和选拔人才的时候，射箭是必习和必考的‘君子六艺’之一。”

随后小记者们被分成四组，在教练的带领下学习箭术知识。大家激动地拿起弓箭，边揣摩搭箭扣弦的要领，边付度开弓瞄靶的角度，动作有模有样，姿势有板有眼。

接下来就到了一试身手的时候了，小记者们有模有样地

模仿教练拉弓、射箭，还真有几分英姿飒爽的感觉。小记者李明洋年纪虽小，但却很有天赋，不仅姿势标准，而且射得也是相当准，一连好几箭都射到了箭靶上。有的小记者表示，虽然平时也玩射箭玩具，但这是第一次真正意义上射箭，感觉特别奇特。

当然，并不是所有小记者都是这种感觉。有的小记者在射了几箭之后，觉得手臂有点酸，拉不开弓了，不过，也依然坚持把剩下的箭都射完了。

待第一组小记者都完成射箭后，第二组小记者陆续站在箭道上，开始了他们的“神箭手”体验。有的小记者一下就射中了靶心，得到了教练的认可和其他小记者的热烈掌声。“我们不仅要学会射箭，还要把射箭文化传承下去。”临近活动结束时一名小记者认真地说道。

## 第三届全民健步走活动报名持续火爆

# 下周一 到孝妇河湿地公园健步走

**宏仁堂医药**  
HONGRENTANG MEDICINE  
**向祖国献礼**  
第二届全民健步走  
报名电话：0533-2288228  
主办单位：鲁中晨报社、宏仁堂医药

记者 赵志斌 蒲汝奇 报道  
晨报淄博10月28日讯 距离第三届全民健步走活动开始时间越来越近，市民参与热情持续高涨。此次活动由鲁中晨报社、淄博宏仁堂主办，淄博潍淄骨科医院协办。据了解，健步走活动全程约3.8公里，将于11月4日上午8点进行现场签到，9点半正式

开始，届时网易新闻将进行全程直播。凡报名者均可获得宏仁堂提供的礼物，到达终点的参赛者还可参加大抽奖活动。

据主办方介绍，此次健步走活动定于11月4日上午9点半正式开始，活动地点在淄博孝妇河湿地公园喷泉广场（张店区和平路与天津路路口）。设计路线为环孝妇河湿地公园B区，健步走全程约3.8公里。

参与健步走活动的市民年龄为75周岁以下，身体健康，男女不限，个人报名、集体报名均可。即日起市民可直接到淄博宏仁堂7家连锁药店报名。

- 1.王府井店：市中心医院对过，电话：2288228，《歌唱祖国》队；
- 2.宏联店：华光路九级村北门东50米，电话：2769234，《东方红》队；
- 3.植物园店：植物园南门斜对过，电话：2716234，《社会主义好》队；
- 4.潘馨园店：柳泉路印象汇北邻，电话：3187234，《在希望的田野上》队；
- 5.天赐福店：柳泉路世纪大酒店斜对过，电话：3599234，《春天的故事》队；
- 6.金乔店：东二路与华光路

路口往东200米路北，电话：3149241，《没有共产党就没有新中国》队；

7.世纪路店：张店区南世纪路远大汽车服务中心对面，电话：2705552，《走进新时代》队。

再次提示参与活动的广大市民，请提前练习好所在队伍队歌，在活动当天齐声唱响经典歌曲，共同向祖国献礼。



扫码进群  
了解更多  
活动信息。